

# 安顺公交车坠湖 搜救仍在进行

## 公交车已打捞上岸 驾驶员身亡,驾驶这一线路20余年

本报讯 综合新华社、安顺发布、贵州消防消息,截至7日22时,经全力搜救,贵州安顺公交车坠湖事件共搜救出37人,其中受伤16人,无生命体征20人,送医抢救无效死亡1人。37人中有学生12人,其中5人无生命体征,6人正在接受治疗,1人已出院。坠湖公交车已打捞上岸,驾驶员无生命体征。

7日12时许,安顺市一辆车牌号为贵G02086D的2路公交车从安顺火车站驶向客车东站,在途经虹山湖大坝中段时,冲破石护栏坠入湖中。

初步查明,驾驶员张某钢,男,52岁,安顺市西秀区人,执A1驾照,1997年至今一直在驾驶2路公交车。相关详细情况正在进一步调查。

事件发生后,贵州省立即成立领导小组,安顺市成立救援救治指挥部,对事件开展救援救治和调查处置。目前,已组织应急、消防、武警、公安、民兵等救援力量1100余人开展搜救。贵州省已成立专案组开展事件调查,搜救工作仍在继续进行。

据安顺发布今早6时51分通报,7日夜间,仍有多个救援队伍连夜围绕公交车坠湖水域全面开展搜救。夜间水上水下能见度低,事发水域水深十余米,给搜救行动带来较大困难,救援队伍在应急指挥部的统一指挥下,根据夜间情况进一步



■ 昨天,救援人员在现场展开搜救

新华社发

研究细化搜救方案,同时,警戒船艇全时段在水域值守,围绕事发水域五十米半径开展搜救,并利用水下机器人开展水下探测定位。

据贵州消防消息,今天,潜水员将围绕事发水域,以公交车落水点为中心,对水域进行网格化分区,持续开展地毯式排查搜救。

### >>>公安部副部长杜航伟赴安顺指导工作

新华社记者从公安部获悉,贵州省安顺市西秀区公交车坠湖事故发生后,公安部高度重视,要求贵州公安机关全力搜救落水人员,迅速查明事件原因,全面加强安全隐患排查,切实维护社会稳定,确保人民群众生命财产安全。受国务委员、公

安部部长赵克志指派,公安部副部长杜航伟率工作组赶赴安顺市指导事件原因调查工作。

目前,救援救治工作仍在全面进行中,贵州省公安厅已成立专案组对事件原因展开调查。

### >>>交通运输部发警示 密切关注驾驶员身心状况

交通运输部安委会印发《关于贵州安顺公交车坠入水库事件的警示通报》,部署加强暑期保障人民群众出行安全工作。

一是举一反三深刻汲取教训。要切实增强责任意识、强化担当精神,扎实推进安全生产专项整治三年行动,深化防范化解重大安全风险,全面排查治理重大安全隐患,切实把确

保人民群众生命安全放在第一位落到实处。

二是切实强化城市公共交通安全管理。要督促公交企业密切关注驾驶员身体、心理健康状况,严禁心理不健康、身体不适应的驾驶员上岗从事营运,严禁客运车辆带病运行,加强公交车运行动态监控,及时提醒和纠正不安全驾驶行为。

三是切实加强暑期旅客运输安全工作。要针对旅游出行、学生放假、职工休假等出行需求的叠加,加强长途客运班线、省际旅游包车、农村客运等重点的安全监管,严禁恶劣天气途经临崖临水山区和地质条件不良路段的客运车辆运行。水路客运要重点加强旅游船、客滚船、渡船的安全监管,严禁船舶恶劣天气条件下违章冒险航行,严禁船舶无证经营、不适航营运,严禁客运船舶超载、超员、超速、超区域航行等行为。

四是切实强化汛期交通运输安全保障。早预警、早准备、早部署、早检查、早落实,加强与气象、地质等部门协调联动,有效防范各类自然灾害引发的次生衍生安全事故。要加强自然灾害情况下桥隧等交通基础设施运行安全监测,严防泥石流、山体滑坡等灾害威胁公路水运工程施工现场和驻地安全。要加强应急值守,落实信息报送制度,充实应急物资装备,完善应急预案,提升应急处置能力。

### 北京 连续两天零新增

本报北京今日电(驻京记者潘子璇)北京市卫健委消息,7月7日0时至24时,北京无新增报告本地确诊病例、疑似病例和无症状感染者,治愈出院病例13例;无新增报告境外输入确诊病例、疑似病例、无症状感染者。这是继7月6日本地确诊病例零新增后,连续两天零新增。

据新华社消息,7月7日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例7例,均为境外输入病例(内蒙古4例,山西1例,广东1例,云南1例);无新增死亡病例;无新增疑似病例。报告新增无症状感染者6例(境外输入5例);当日无转为确诊病例。

### 上海 昨无新增确诊

本报讯(记者左妍)7月7日0-24时,上海无新增新冠肺炎确诊病例。新增治愈出院3例。截至7月7日24时,累计报告境外输入性确诊病例376例,治愈出院354例,在院治疗22例,现有待排查的疑似病例1例。累计报告本地确诊病例342例,治愈出院334例,死亡7例,在院治疗1例。

Email:dzlx@xmwb.com.cn  
主办:上海市慈善基金会 新民晚报社



蓝天下的至爱

2020年7月8日 星期三  
本版编辑:蔡燕

新民晚报

# 第十五届上海青年创业夏令营开营

7月1日,由上海市慈善基金会资助,上海市慈善教育培训中心、上海市就业促进中心、上海市学生事务中心等联合主办,上海市奉贤中等专业学校协办的2020第十五届上海青年创业夏令营开营仪式于上海市奉贤中等专业学校学生

活动中心举行。

上海青年创业夏令营传播和倡导“创新与企业家精神”,通过教授创办微小企业的基本知识、销售实践、商业计划书撰写演示等环节,鼓励营员更好地发扬创业精神,提升创新意识、塑造积极人生

观,培养社会责任感和创造积极人生的行动力,同时为那些怀揣创业梦想、关注社会发展的营员提供展示舞台,对有创业实践的营员提供创业支持和后续服务。

上海青年创业夏令营成为上海高校和中等职业院校办学时间

最长影响力最大的创业孵化器。2006年暑假至今的十四年来,有90多所中高职、本科院校1350多位青年学生参加了夏令营。

本届上海青年创业夏令营得到了奉贤区人社局和奉贤中专的大力支持。此外,近年来,在虹口区

人社局的大力支持下,上海青年创业夏令营组织营员走出校区,走进社区、商区、创业园区,还与虹口区凉城新村街道合作,共同探索以社区需求为导向的校园创业实践新模式,为青年学子提供了学习和实践创业的平台。 李一能

## 松江“公益同行 精准扶贫” 爱心义卖暖人心

7月4日上午,松江区永丰街道万科商业街内,各种叫卖声此起彼伏,不绝于耳。以“公益同行 精准扶贫”为主题的松江区社会组织爱心义卖活动热力开场。

本次活动由上海市慈善基金会、松江、松江区社会组织服务中心、爱心助困志愿者协会、永丰街道社会组织服务中心共同主办,旨在通过慈善公益进社区、进商圈,为爱心组织、社区居民搭建一个参与慈善公益的桥梁,以爱心义卖募集善款,助力松江对口支援地区——云南西双版纳勐腊县、勐海县贫困群众实现脱贫梦想。

义卖现场,人头攒动。社会组织服务中心摊位,社工们无偿捐出了纪念品、小家电、小摆设、图书、玩具等物品,水壶半价、买杯子送扇子等“促销”活动吸引了

不少热心市民驻足采购;慈善基金会摊位,来自爱心企业捐赠的线衫、鞋子、袜子备货充足,“摊主们”不仅在现场热情“用卖”,还动员爱心志愿者线上“直播”。值得关注的是,泗泾二小的师生们开辟了一个跳蚤专区,孩子、家长、老师齐上阵,义卖自己的图书、手工作品、奖品,将参与义卖与公益实践相融合。

此前,在松江区民政局的牵头下,上海市慈善基金会、松江联合其他组织,发布了“公益同行 精准扶贫”倡议书,号召广大社会组织发挥专长,做公益扶贫的实践者、爱心善举的传播者、跨界合作的推动者,共同为打赢脱贫攻坚战发力。包含本次义卖捐赠在内,目前共募善款3万余元。

李一能

## 奉贤区“圆梦行动”再起航 见证疫情中梦想的力量

“我不会讲话,但我会走路,让我拿小喇叭巡逻好吗?”今年,在金海街道金水和璟园(南区),聋哑人胡国连在社区圆梦驿站递出了自己的梦想。很快,他就收到居委干部的“邀请”,成为了一名聋哑志愿者,而这正是奉贤区圆梦行动中实现的众多梦想之一。日前,“东方美谷·风雨彩虹——圆梦行动在贤城”主题活动再次举行,共通过爱心互助网络平台发布市民梦想1580个,而由于今年的特殊情况,许多圆梦的内容都与抗疫相关,见证了平凡人在疫情中的互助与奉献。

在今年奉贤区圆梦行动中,有一个特殊的群体提出了心愿,他们就是奉贤区援鄂医疗队的队员们。他们的梦想,就是能见一见偶像张文宏医生。在圆梦行动启动仪式上,这个梦想得以实现,张文宏医

生走上舞台,向队员们表达敬意。

在西渡街道灯塔村洪宝307号,奉贤区竹冈李氏家族第24代传人,67岁的李伯才,不仅为本村60岁以上老人圆“常来看看”的梦想,定期为他们送上节日的礼品和祝福,今年年初,他还牵头组建了一支由24名党员群众组成的村口志愿者队伍,为社区平安、群众健康筑起了“防护墙”,圆“后疫情时代”群众想要更有安全感的梦想。有人问他,“一把年纪,为何这么拼?”他说,“为别人圆梦的同时,其实也在为自己圆梦。因为这个乡村是大家的,安全感上去了,我也受益。”目前,这支志愿者服务队已为本村流动的1.5万人次来奉人员作了健康登记。

而对于13岁的青少年冯羽涵来说,参与圆梦行动的初衷,仅仅

是“想让同学们也能感受到温暖”。为此,她发起了“贤少年暖心接力行动”,带动28名青少年志愿者一起参与,为11名援鄂医护人员家庭小伙伴提供了73天、116次的暖心服务。

在圆梦人陈春妹眼中,认领“老照片修复”这个梦想,其实是受“四史”学习教育的感染。“这张照片是方群平和王金芳老人的唯一结婚照;而这张,是方群平和战友们的唯一合照。”她拿着一张有划痕、纸张泛黄的黑白老照片说,“方群平是炮兵战士,夫妻聚少离多,帮他们修复老照片,其实也是在学习他们这种舍小家为大家的精神。”今年是奉贤区圆梦行动开展的第五个年头,截至目前已累计为市民圆梦1.8万余个,160余万人次从中受益。

李一能